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Ata da Trigésima Nona (39ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

sete (21) dia do mês de novembro (11) do ano de dois mil e vinte e dois (2022); Às 

dezessete horas e onze minutos (17:11 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, 

Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral 

Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza 

e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica.  Em votação a Ata da 

Trigésima Oitava Sessão Ordinária do dia 07/11/2022, não havendo nenhuma 

manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência solicitou a secretária 

auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo:   

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2022 – AUTORIZA A CRIAÇÃO 

DOS CARGOS DE ASSISTENTE SOCIAL E PSICÓLOGO DO CREAS NA 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2022 – AUTORIZA A CRIAÇÃO 

DO CARGO DE COORDENADOR DO CREAS NA ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 025/2022 – ALTERAÇÃO DE ANEXOS DE METAS FISCAIS DA 

LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 

2023.  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027/2022 – “ESTIMA A RECEITA E 

FIXA DESPESA DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023. EMENDAS MODIFICATIVAS E ADITIVA 

AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2022 – DENOMINA CMEI PROF. 

THIAGO ZUCOLOTO MACHADO A NOVA CRECHE MUNICIPAL. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2022 – DENOMINA CMEI PROF. THIAGO 

ZUCOLOTO MACHADO A NOVA CRECHE MUNICIPAL. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 030/2022 – CONCESSÃO DO ABONO AOS PROFICIONAIS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, NA FORMA QUE ESPECIFICA.  

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2022 – INSTITUI O REGIME PARA 

CONCESSÃO E REALIZAÇÃO DE DESPESAS DE SUPRIMENTO DE FUNDOS 

SOBRE O REGIME DE ADIANTAMENTO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

032/2022 – ALTERA O ANEXO II DA LEI DO PLANO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 034/2022 – REVOGA O ARTIGO 5º DA LEI 1.635/16 DE 26/09/2016 E O 
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ARTIGO 110 DA LEI 1.163/05. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 016/2022 –

VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – DENOMINA RUA ACIR 

LANNES BOSSOES, A RUA QUE SE INICIA NA BR 482 RODOVIA 

ENGENHEIRO FABIANO VIVACQUA, TENDO SEU TÉRMINO SEM SAÍDA, NO 

BAIRRO PARANÁ, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO 017/2022 –VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – INSTITUI O “DIA MUNICIPAL DO MOTOBOY” NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO, A SER COMEMORADO, ANUALMENTE, NO DIA 27 

DE JULHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 018/2022 – MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL - 

INSTITUI O REGIME PARA CONCESSÃO E REALIZAÇÃO DE DESPESAS DE 

SUPRIMENTOS DE FUNDOS SOBRE O REGIME DE ADIANTAMENTO NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 019/2022 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA –

INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE ORIENTAÇÃO AO DIAGNÓSTICO 

PRECOCE, PREVENÇÃO E COMBATE AO CÂNCER “MARIZE DE OLIVEIRA 

PRATA” NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 020/2022 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – RECONHECE O EVENTO “TORNEIO DE 

PÁSSAROS – FIBRA E CANTO” – COLEIRINHO (SPOROPHILA 

CAERULESCENS) E TRINCA-FERRO (SALTADOR SIMILIS) ” PROMOVIDO 

PELA ASSOCIAÇÃO DE PASSARINHEIROS DE JERÔNIMO MONTEIRO – 

ACPJEM (CNPJ: 13.420.671/0001-53), COMO ATIVIDADE TURÍSTICA E 

CULTURAL DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCVIAS.  MOÇÃO DE PESAR Nº 036/2022 – VEREADOR EDUARDO 

GOMES E DEMAIS VEREADORES – MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR OSVALDO PAVANI. MOÇÃO DE PESAR Nº 

037/2022 – VEREADOR EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES – 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOÃO CAROLINO DA 

SILVA NETO. INDICAÇÃO Nº 145/2022 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE GALERIA ABERTA OU FECHADA 

CONFORME CONVENIÊNCIA, NO CÓRREGO ÀS MARGENS DA RUA NESTOR 

RAMOS, NO TRECHO ONDE TERMINA A GALERIA JÁ EXISTENTE NO LOCAL 

ATRÁS DA RESIDÊNCIA DO SRº MIGUEL ANGELO LIMA QUALHANO ATÉ O 

ENCONTRO COM A ESTRADA CAMINHOS DO CAMPO PRÓXIMO A 
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RESIDÊNCIA DO SRº NATALINO. INDICAÇÃO Nº 146/2022 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA A DISPONIBILIDADE DE 

VEÍCULO ESPECÍFICO PARA ATENDIMENTO DOS MÉDICOS RESPONSÁVEIS 

PELOS PSFS DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 147/2022 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA AQUISIÇÃO DE 

MOTOCICLETAS PARA ATENDIMENTO NAS COMUNIDADES RURAIS PELOS 

ACS E ACE NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 

148/2022 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 

SERVIÇO DE MANILHAMENTO E ESCOAMENTO PARA SAÍDA DE ÁGUAS 

PLUVIAIS NA RUA JOÃO RODRIGUES DE OLIVEIRA, BAIRRO PARADA 

CRISTAL. Logo após passou ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra 

aos vereadores inscritos: VEREADOR EDUARDO GOMES – Agradeceu ao Pastor 

Manoel pelo convite feito pelo 4º ano em comemoração à Igreja Batista central de Vila 

Britto, no dia 19 em que esteve presente. Falou sobre uma reunião que será quinta-feira 

onde serão nomeados os membros do Conselho antidrogas no Município, este convite 

será extensivo para todos os vereadores, e pediu ao Presidente da Casa se esta reunião 

pode ser na Câmara Municipal. O Presidente de imediato respondeu que sim. O 

Vereador Leneandro solicitou aparte. O Vereador Eduardo Gomes falou da importância 

de todos nesta reunião, e que na reunião anterior marcada não foi convidado os 

vereadores, e que não teve esta reunião porque tinha poucas pessoas. O Vereador Elias 

solicitou aparte. O Vereador Eduardo Gomes fez um apelo as pessoas que tem sangue 

“O negativo” que possam doar para o Senhor Ezio Sanson que irá se submeter a uma 

cirurgia. Se solidarizou com as famílias dos falecidos Osvaldo Pavani e Senhor João 

Carolino da Silva Neto, pela perda dos seus entes queridos, bem como com a família do 

Senhor Ronaldo Silva, conhecido como “Neguinha”. Agradeceu a secretaria de 

Educação Vilmar Britto em que pediu um oficio solicitando informações referente ao 

FNDE se disponibiliza para crianças portadoras de diabetes, quais os alimentos 

disponíveis para merenda escolar e quais os alimentos que poderia se disponibilizar, e o 

secretário pediu a nutricionista respondesse, solicitando a secretária que leia a resposta 

do oficio, e resumindo precisa de laudo médico, de CID, dentre outros detalhes. 

Parabenizou os vereadores pelo Projeto em que está instituindo o dia Municipal do 

Motoboy. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Falou sobre recursos que estão 

chegando no nosso município, em que está acompanhando a obra da galeria de aguas 

pluviais da Rua Nestor Ramos, em que está sendo executado pela empresa Rocha, e 

agradeceu ao deputado Marcelo Santos pela verba. Falou sobre o calçamento e 

drenagem do Bairro Boa União no Sitio dos Crioulos e no pátio da super creche. Falou 

que no último dia 11 esteve em Vitória, juntamente com o Prefeito e o Vereador 

Everaldo em que buscaram caminhão de lixo, em que foi solicitando junto ao governo 
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do Estado, através do deputado Marcelo Santos. Mencionou também recursos da 

senadora Rose de Freitas. Os Vereadores Valber e Eduardo, solicitaram aparte. O 

Vereador Elias continuou falando dos recursos que serão enviados ao município, 

agradecendo aos deputados e a senadora Rose de Freitas, e disse que temos que buscar 

recursos para o crescimento do município. Falou também que dentre os pedidos feitos 

pediu recursos para a festa da expoagro no município. Parabenizou a secretária de saúde 

Sandra Lupim pelos relevantes serviços prestados ao município. Parabenizou o 

secretário de educação Vilmar Britto em que esteve em Foz do Iguaçu em um congresso 

pela UNDIME em que representou a região sudeste e o município. Parabenizou o torneio 

da amizade, o organizador Jeferson e a secretaria de esportes pelo evento ocorrido. Pediu 

uma solicitação para que desmembre a secretaria de educação e esporte. Parabenizou o 

atlético futebol clube, toda a diretoria e a equipe do atlético, bem como a torcida. 

Finalizou citando o “Salmo 41”. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

–  Mencionou sobre o mês “novembro azul”, referente ao câncer de próstata. Falou que 

no Bairro vista Linda precisa fazer uma barragem do lado do cemitério porque quando 

chove a agua do cemitério corre para dentro da rua. Falou sobre a obra da Rua Nestor 

Ramos. Pediu para que o município se disponibilize de um carro especificamente para 

os médicos dos PSFs, que as vezes precisam ir nas casas atender seus pacientes, e falou 

também da deficiência em atender as comunidades rurais em que solicitou uma 

motocicleta para que os agentes de saúde possam atender as comunidades rurais. O 

Vereador Eduardo solicitou aparte. O Vereador Leneandro  falou que fez um pedido a 

esta Casa que dê um abono natalino para os funcionários desta Casa, não só para os 

funcionários desta Casa, mas para todos os funcionários do município. Mencionou sobre 

o Projeto Municipal nº 27, referente ao orçamento para ano que vem, em que especificou 

alguns itens. Falou que dois vereadores gastaram muitas diárias no valor de 14 mil reais, 

e que a função do vereador é fazer leis e fiscalizar, essas diárias deveriam ser dadas aos 

funcionários em forma de abono. Agradeceu e parabenizou ao Jeferson “sementes do 

Bem”, pelo torneio da amizade, em que parabenizou a todos que participaram. 

Parabenizou a Associação de criadouros de pássaros de Jerônimo Monteiro pelo torneio 

que está acontecendo no ginásio do parque de exposição. Parabenizou ao atlético, pelo 

vice-campeonato, bem como os jogadores. VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – Falou sobre sua viagem a Brasília, em que foi criticado pelas diárias 

gastas, mas sempre que vai em Brasília vai em busca de recursos para o município. 

Agradeceu aos deputados, senadores, governador pelos recursos enviados para o 

município. Falou que tem que pedir verbas para o município, como também fiscalizar. 

Falou que temos que correr atrás e agradeceu ao deputado Marcelo Santos pelos 

implementos que estão chegando no município, bem como ao governador Renato 

Casagrande. O Vereador Eduardo solicitou aparte. O Vereador Everaldo mencionou 
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sobre os patrolamento feito nas estradas rurais, bem como as pontes que estão sendo 

arrumadas. Falou que fez um pedido de doze pontes para o governador Renato 

Casagrande. Fez pedido também para o Bairro Santa Clara solicitando patrolamento e 

ensaibramento de três ruas, e segundo os secretários Altemar e José Valério irão fazer 

este trabalho o mais breve possível. O Vereador Valber solicitou aparte. O Vereador 

Everaldo agradeceu aos secretários Altemar e José Valério pelos serviços prestados ao 

município. Parabenizou ao Prefeito Sergio Fonseca por estar em Vitória hoje buscando 

recursos para o município. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – 

Parabenizou o Raymundo Baixinho por mais uma etapa do futevôlei que foi em Itaoca. 

E a próxima etapa final será na arena Black. Parabenizou “Jefão” pelo torneio da 

amizade. Solicitou um oficio a Mesa Diretora referente a uma consulta no Tribunal de 

Contas referente as diárias desta Casa de Leis, para saber da legalidade, o que pode e o 

que não pode. Falou sobre os recursos que chegam no município, e que tem que fiscalizar 

o uso desses recursos no município. Falou sobre algumas obras do município, dentre 

elas a reforma do imóvel onde se localiza a torre de TV no município, onde fez uma 

explanação em slides, solicitou um oficio a secretaria de planejamento que se faça um 

planejamento porque essa obra não tem escoamento de agua de chuva. Falou que tem 

feito visitas as obras do município. Parabenizou a equipe do atlético e toda a diretoria. 

Parabenizou o amigo Sebastião Fazenda e Puaia, que foram campeões em Vitória no 

campeonato estadual cinquentão, em que representaram Jerônimo Monteiro, que são 

referência no esporte do município. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – Falou com relação a resposta que teve do secretário Municipal de educação 

referente a pré-matrícula que seria somente online, e a resposta foi que será orientado 

aos pais essas pré-matrícula, que a biblioteca é um grande apoio, disse que não foi bem 

divulgado, e que deem mais publicidade, que coloquem no Instagram da Câmara, nas 

redes sociais da prefeitura, divulgar na rádio com mais frequência. Falou que recebeu 

resposta da secretária de saúde referente a alguns medicamentos que não tem no PSF, 

em que agradeceu ao Vilmar e a Sandra por ter respondido seus ofícios. Solicitou um 

oficio ao secretário de obras para que retorne as obras na unidade de saúde da 

comunidade de Gironda. Falou sobre o lar dos idosos, agradeceu por ela ter aberto a 

porta para uma pessoa que estava precisando de trabalho e também para o pessoal do 

regime semiaberto da APAC onde tem um projeto de desenvolvimento sustentável do 

Espírito Santo, onde se iniciou uma reforma, limpeza junto com os recuperando do 

regime semiaberto, para retornarem a inclusão social, onde foi feito toda a capina da 

Casa de amparo, plantaram mais de 50 pés de mandioca e também iniciou uma reforma 

que será realizado em três etapas de pintura,  limpeza, agradeceu  ao IFES, APAC, as 

empresas Casa Souza, tintas marfim por estar apoiando este projeto na doação de 

materiais. Falou sobre as entidades filantrópicas que merecem mais carinho e atenção 
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da administração. Parabenizou a Pestalozzi pelo leilão e a todos os envolvidos. 

Parabenizou o esporte do município ao Puaia e ao Fazenda pela conquista do 

campeonato. Parabenizou também ao atlético pela final do jogo. O Vereador Leneandro 

solicitou aparte. O Vereador Thiago ressaltou que domingo foi dia da “consciência 

negra”, e que devemos refletir muito sobre isso. Falou sobre a comunidade de 

quilombolas, no Sitio dos Crioulos. Deixou um convite no campus do Ifes de Alegre que 

irá ter uma conferência sobre a “consciência negra” no dia 22 de novembro. Em seguida 

passou a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2022 

– 1º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 004/2022 – 1º TURNO – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2022 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027/2022 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDAS MODIFICATIVAS E ADITIVA 

AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2022 – O VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART PEDIU VISTA A REFERIDA EMENDA. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 029/2022 – O VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

PEDIU VISTA AO REFERIDO PROJETO. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

030/2022 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 031/2022 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 032/2022 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 034/2022 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 016/2022 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 017/2022 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 018/2022 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 019/2022 

– APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

020/2022 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. O Presidente declarou 

encerrada a Sessão. Nada mais a tratar as vinte horas e cinco minutos (20:05 hs). E, para 

constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Jerônimo Monteiro, em 21 de novembro de 2022.  

 

 

 


